

# 伟大的变革 光辉的节日

热烈庆祝「西藏百万农奴解放纪念日」

喜马拉雅山起舞，雅鲁藏布江歌唱——今天是个好日子！

今年1月19日，西藏自治区九届人大二次会议一致通过决议，将每年3月28日设为“西藏百万农奴解放纪念日”。在此，我们向西藏各族人民表示热烈的祝贺！

1959年3月28日，在以达赖为首的西藏反动上层发动武装叛乱后，中华人民共和国国务院颁布命令，宣布解散原西藏地方政府，由西藏自治区筹备委员会行使西藏地方政府职权，号召西藏人民为建设民主和社会主义的新西藏而奋斗。由此，在中国共产党领导下，西藏各族人民进行了平叛和民主改革，彻底废除了封建农奴制度。

民主改革是西藏历史上最广泛、最深刻、最伟大的社会变革。民主改革彻底废除了封建农奴制的土地所有权，将土地和其他生产资料归还给农奴和奴隶，使百万农奴和奴隶获得了彻底的解放，成为新西藏和国家的主人。

民主改革是新中国对世界人权事业的又一重大贡献。旧西藏对农奴和奴隶割剥、断筋、剥脚等等残暴行为令人不寒而栗。民主改革破除了将人分为三等九级的制度，废止了旧西藏的典章及其野蛮刑罚，把百万农奴和奴隶从非人的压迫下解放出来，以国家宪法和法律保障公民的尊严和权利。

民主改革是国际废奴运动的重要里程碑。在二三百年来一些国家的奴隶制和农奴制堡垒被相继攻破之后，西藏的民主改革彻底解放了生活在痛苦和屈辱中的百万农奴，并使他们迅速开始了现代化建设进程，其伟大意义和深远影响绝不亚于发生在任何国家和地区的废奴运动。

50年来，西藏各族人民高举爱国主义和民族团结旗帜，坚持中国共产党的领导，坚持民族区域自治制度，坚持中国特色社会主义道路，各项事业取得了举世瞩目的辉煌成就。

然而，达赖集团叛逃国外后，在国际反华势力支持下，长期从事分裂祖国的破坏活动。他们极力美化政教合一封建农奴制下的旧西藏，攻击诬蔑西藏的民主改革，千方百计把自己打扮成“西藏人民的代言人”，煞有介事地向中央提出所谓“大政区”、“高度自治”等变相独立、半独立的政治要求，企图在“自治”的幌子下恢复他们对西藏人民的统治，恢复旧西藏社会、政治制度。达赖集团分裂祖国、复辟旧制度的图谋，西藏和全国各族人民看得非常清楚，也是绝不会答应的。

经历过寒冬的人，格外珍惜春天的温暖。西藏各族人民最懂得维护祖国统一和主权的重要，最感念祖国大家庭的温暖，最认同建设团结、民主、富强、和谐新西藏的目标。站在经济社会发展历史新起点上的西藏，将紧紧抓住发展和稳定两件大事，确保西藏经济社会跨越式发展，确保国家安全和西藏社会稳定，确保各族群众生活水平不断提高。

我们坚信，西藏各族人民一定能够进一步传承民主改革的伟大精神，加快繁荣发展进步的步伐，与全国人民一起奔向更加光辉灿烂的明天。

人民日报社论

(新华社北京3月27日电)

## 日本国家安全会议已批准防卫省下令部署导弹防御系统，拦截可能坠入日本领域的朝鲜火箭。日本防卫大臣浜田靖一27日上午向自卫队发出“摧毁”命令，以击落可能落入日本境内的任何“发射物”。根据这一命令，日本自卫队将进入导弹拦截状态。

动态

### 据传火箭就位 发射时间不明

多家外国媒体以美国情报人员为消息源报道，朝鲜已经在朝鲜东海岸的舞水端里导弹发射基地安装火箭。

路透社援引不愿公开姓名美国情报官员的话报道，“(火箭就位)可能显示即将发射，但确切时间不明”。

美联社报道，美国军方3月16日拍摄的卫星图片显示，舞水端里导弹发射基地正架设火箭。从卫星图片观察到，用于架设火箭的吊车出现在发射台上方。火箭就位发射后，发射前还需要大约一周时间测试并加装燃料。多数军事分析家认为，火箭就位发射后，需要7至10天时间为发射做准备。

此前美、日等国一直认为，朝鲜此次发射的可能是“大浦洞”2型远程弹道导弹。但朝方坚称此次发射的是用于和平目的的“光明星2号”通信卫星。

“大浦洞”2型射程远达美国阿拉斯加州。美国军方先前称，一旦朝鲜向美国领土发射火箭，美军“极有可能”实施拦截。均据新华社电

# 日声称将击落朝导弹

## 重要地区部署“爱国者3”导弹 两艘拦截军舰驶往日本海

由日本首相麻生太郎担任负责人的安全保障会议27日上午决定，政府可以根据《自卫队法》第82条向自卫队发出“摧毁弹道导弹”的命令，自卫队根据这一命令可进行导弹拦截准备。

日本防卫大臣浜田靖一27日上午向自卫队发出“摧毁”命令，以击落可能落入日本境内的任何“发射物”。根据这一命令，日本自卫队将进入导弹拦截状态。

朝鲜定于4月4日至8日使用“银河2”号

火箭发射用于和平目的的“光明星2号”通信卫星。但美日韩官员认为朝鲜发射的可能是“大浦洞2”型洲际弹道导弹，要求朝鲜取消发射计划并声称要把这一问题提交安理会。

朝鲜方面先前说，如果发射失败，火箭部件可能散落在日本北部海域。

据共同社报道，浜田靖一在下达命令后会向记者说，采取上述措施是出于确保国民安全的考虑。他同时还要求朝鲜保持克制。报道说，在命令下达后，部署在静冈县

航空自卫队滨松基地的“爱国者3”型导弹将于28日移至陆上自卫队在秋田和岩手的驻地。为保证首都地区的安全，位于东京市中心的防卫省总部以及埼玉县陆上自卫队朝霞驻地也将部署“爱国者3”型导弹。

此外，搭载海基拦截导弹SM3的宙斯盾舰“金刚”号和“鸟海”号将于28日从长崎县佐世保基地驶往日本海。为利用雷达捕捉导弹，宙斯盾舰“雾岛”号也将于同日从神奈川县横须贺基地出发前往太平洋。

各国声音

## 朝鲜 安理会如若“插手” 必将强力回应

朝鲜外务省发言人26日在平壤说，朝鲜坚决反对联合国安理会讨论朝鲜发射卫星问题，并把这样的行动视为对朝鲜“粗暴的敌对行为”，朝鲜将对此“采取必要的强有力的措施”。

发言人说，最近一些媒体随意解释朝

鲜的这一立场，宣称只有在安理会采取制裁措施或通过决议时，朝鲜才会将其视为“敌对行动”。对此，发言人表示，无论安理会发表“主席声明”还是“新闻公报”，只要发表涉及朝鲜发射卫星问题的文件，就是对朝鲜“粗暴的敌对行为”，即使把朝鲜发

射卫星问题提交到安理会，也同样属于“粗暴的敌对行为”。

发言人说，这样的敌对行为一旦发生，朝核问题六方会谈就不再存在，迄今为实现朝鲜半岛无核化的所有进程也将“回到原点”。朝鲜将对此“采取必要的强有力的措施”。

## 中国 呼吁各方着眼大局 愿意沟通协调

中国外交部发言人秦刚26日在记者会上表示，中方在朝鲜半岛核问题上的立场一贯明确，愿意为维护朝鲜半岛的和平与稳定发挥建设性的作用。

秦刚呼吁有关各方能够着眼大局，妥善解决相关问题，共同维护和促进六方会谈。

“在目前这个阶段，我们希望有关各方

都要保持克制冷静，多做一些有利于维护和促进六方会谈进程、有利于维护和实现朝鲜半岛和东北亚地区和平与稳定的事情，中方也愿意就此与有关各方保持沟通。”秦刚说。

## 俄罗斯 希望朝鲜保持克制 对话解决问题

俄罗斯外交部副部长博罗达夫金27日说，希望朝鲜在发射卫星计划上保持克制。

据俄塔社援引博罗达夫金的话报道，在当前地区局势紧张的情况下，希望朝

及其他相关方面都能保持克制，不要进一步加剧冲突，所有问题都应该通过对话和协商解决。

朝鲜2月24日宣布，将发射“光明星2

号”试验通信卫星。此后，朝鲜通知有关国际机构，表示将在4月4日至8日期间发射这颗卫星。但美日韩官员认为朝鲜发射的可能是洲际弹道导弹。



## 印尼大坝凌晨决堤 居民不防大水惊梦

### 54人遇难 数十人失踪 数百住宅被毁

印度尼西亚首都雅加达附近古农湖27日凌晨决堤，事故目前已造成54人死亡、36人受伤，数百计的住宅遭淹。

作为首都附近人工湖，古农湖蓄存附近河水用于农业灌溉。堤坝建于1933年，当时印尼处于荷兰殖民统治时期。26日夜间的暴雨导致湖内水位快

速上升，最终超出蓄水湖的最大储量，冲毁了约10米高的大坝。

古农湖位于雅加达西南卫星城唐格朗，湖堤在当地时间27日2时(北京时间27日3时)许坍塌。当大约200万立方米湖水冲向地势较低住宅区时，大多数居民尚在睡梦中，全无防备。“洪水闪电般冲来，既突然又恐怖。”居

民塞托·穆亚迪说，他家玻璃窗和一层房屋门板全部被击碎，所幸一家人当时睡在楼上。

一些居民告诉美联社记者，他们就像遭遇一场“小型海啸”。

印尼卫生部灾难事故应急中心负责人巴卡亚说，死亡人数已经升至54人，另有数十人失踪。随着救援队伍进入更多遭淹住宅，预计死亡人数还会上升。法新社报道，一些受灾地区水位高达6米。

由于5座发电站遭淹，受灾区域断电。当地媒体报道，印尼总统尤多约诺推迟选举宣传活动，前往灾区。(新华社供本报特稿)

图为 受灾的村民在观看被淹没和冲毁的房屋。新华社发

## 首期30亿地方债券发行

### 票面利率1.61% 4月3日上市交易

新华社北京3月27日电 财政部27日发布消息说，总量为30亿元的2009年新疆维吾尔自治区政府债券(一期)作为今年首期地方政府债券27日由财政部代理公开招标，顺利发行。

据介绍，本期债券为固定利率附息债，期限3年，按年付息。本期债券招标采用单一价格招标方式，招标标的为利率。16家记账式国债承销团甲类成员参与了投标。按照投标利率从低到高的顺序，确定票面利率为1.61%，比债券市场同期记账式国债收益率高0.01个百分点。

2009年新疆维吾尔自治区政府债券(一期)将于3月30日至4月1日在银行间债券市场和证券交易所市场分销，并于4月3日起在上述两个市场上市交易。

财政部表示，2000亿元地方政府债券将主要集中在第二季度和第三季度发行。2009年安徽省政府债券(一期)将于本月31日招标发行。

## 草原飞雪迎春到 杏梅俏也不争春

左图 从飞机上俯瞰积雪覆盖的呼伦贝尔大地。阳春三月，全国大部分地区已是春意盎然，而内蒙古呼伦贝尔却依旧白雪皑皑。呼伦贝尔位于内蒙古东北部，境内有广阔的呼伦贝尔草原和莽莽兴安岭，每年从10月初就开始冰封雪飘，直到来年5月底冰天雪地才逐渐消融。长达200多天的冰雪期将草原和森林变成童话般的世界。

右图 3月27日，山东省青岛市鞍山路第二小学的学生们在中山公园赏花。

随着气温回升，青岛中山公园内数百株杏梅进入花期。杏梅既有杏花饱满的花朵，又有梅花光鲜的色泽，吸引众多游客。均为新华社发



关注手足口病

## 手足口病处上升期 预计5至7月疫情达高峰

卫生部新闻办主任邓海华27日指出，专家综合分析认为，目前我国手足口病疫情正处于上升阶段，今后一段时间每周报告病例数将会呈增加趋势，预计在5月至7月份间达到高峰。

中国疾病预防控制中心副主任杨维中称，从目前情况看，近期的上升势头还是比较猛，每天全国增加报告2000多例。较去年相比，今年的疫情来得早、来势凶。主要流行于农村地区。局部地方还是比较严重的，发病比较多。

手足口病病原体多，但是EV71是最凶险的。从今年的情况来看，全国在实验室确诊的病例中EV71占了75%。另外，这次疫情主要还是危害婴幼儿，5岁以下的占了近94%，3岁以下的最多。从死亡病例来看，主要还是小年龄段。

截至3月26日12时，河南省今年共报告手足口病例4761例，其中重症37例。河南省民权县报告手足口病例419例，其中重症16例。山东省共报告手足口病例3280例，其中重症39例。山东省菏泽市共报告手足口病例1129例，其中重症36例。

知识链接

### 早诊早治效果好

手足口病是由肠道病毒引起的常见急性传染病，多发生于学龄前儿童，尤以3岁以下年龄组发病率最高。病人和隐性感染者均为传染源，主要通过消化道、呼吸道和密切接触等途径传播。主要症状表现为手、足、口腔等部位的斑丘疹、疱疹，少数患儿可出现脑膜炎、脑炎、脑脊髓炎等临床表现，个别患儿可发生死亡。对重症病例早发现、早诊断，对降低病死率有特别重要的作用，手足口病患儿，尤其3岁以下，病程在5天以内，具有持续高热不退、精神差、呕吐、肢体肌阵挛、肢体无力、抽搐、呼吸、心率增快、出冷汗、末梢循环不良等特征的，有可能在短期内发展为危重病例，应将患儿及时送定点医院救治。

温馨提示

### 防病切记15字诀

杨维中建议大家切记15个字的口诀：勤洗手、常通风、喝开水、吃熟食、晒衣被。如果能做到这些要求的话，对肠道传染病、呼吸道传染病，都会起到非常好的防控作用。均据新华社电

## 执行国办通知规定 广东取消五一长假

据新华社广州3月27日专电 广东省政府办公厅27日转发了《国务院办公厅关于严格执行国家法定节假日有关规定的通知》，要求全省各地、各单位要认真落实国办关于节假日放假安排的要求，不再进行调休。

广东25日公布“五一”放假方案，具体为：全省在5月1日至7日安排放假，其中1日为法定节假日，2日、3日为周末照常公休，4日、5日两个工作日与9日、10日双休日对调，6日、7日使用个人带薪年休假。

广东省政府办公厅要求全省各地、各单位落实国办关于节假日放假安排要求，不再调休。此前凡已与旅行社、酒店等单位签订协议的，个人有意愿休长假的，各单位可根据生产、工作的具体情况和职工本人意愿，灵活安排。